Галиуллина Альфия Равиловна, учитель русского языка и литературы  высшей квалификационной категории МОУ «Верхнепинячинская основная общеобразовательная школа» Заинского муниципального района РТ
Тема: «Морфемное ралли» (урок русского языка в 6 классе)
(Повторение словообразования).
Цель: повторение, обобщение и систематизация знаний по  разделу словообразование; контроль за усвоением знаний, умений и навыков; развитие речемыслительной деятельности учащихся, воспитание интереса к русскому языку, воспитать ответственное отношение к выработке полезных личных качеств для становления успешной личности.
Форма проведения: морфемное ралли.

Оборудование: карточки с заданиями, машинки, схемы задания.

Ход урока:

1. Организационный момент.

2. Вступительное слово учителя.

Сегодня мы с вами отправляемся в путешествие. Мы будем с вами сегодня принимать участие в гонках на автомобилях. Вы должны подобрать экипаж, который поведет машину, обслуживающий персонал. Итак, команды определены.

Первый тур. Проверка стартовых машин.

Вставьте пропущенные буквы и запишите проверочные к ним слова.

	Зап*вать лекарство
	Пить

	Пол*скать белье
	Полощет

	Ст*рожить склад
	Сторож

	Пос*деть от горя
	Сед

	Зал*зать раны
	Лижет

	Разр*дить морковку
	Редкий

	Зап*вать песню
	Петь

	Пол*скать ребенка
	Ласка

	Ст*рожил дома
	Старый

	Пос*деть у ворот
	сидя

	Зал*зать на дерево
	лез


Итак, мы проверили готовность машин. А сейчас отправляемся в путь. Старт!
Второй тур. Въезд на вираж. Знакомство с маршрутом гонок.

	Вас ждут  злополучные приставки ПРЕ и ПРИ.
Пр…открыть кран, пр…одолеть трудности, пр…нести книги, пр…забавный случай, пр…градить дорогу, пр…шить пуговицу встретить пр…пятствие, пр…поднять руку.


Друзья, наши команды въехали на полосу препятствий. Как они справятся с данным заданием?
Третий тур. Соревнование на полосе препятствий.

Вас ждут приставки на С и З.

	Ра…дать словари, р…крыть книгу, и…рить температуру, и…пытать самолет, в…помнить правило, р…говаривать с другом, бе…покойная профессия, бе…граничное доверие, и…печь пирог, бе…вверенный день.


Обе команды справились с этим заданием. Сейчас оба экипажа остановились на станции техобслуживания. Им нужно залить масло, заправиться.

Четвертый тур. Физкультминутка.
Слитное и раздельное написание слов с ПОЛ-; ПОЛУ-.
Если слитно – встать;

Если через дефис – сесть.

	 (Пол)арбуза,(полу)остров, (пол)Москвы, (пол)тетради, (пол)Елабуги, (пол)книжки, (пол)лимона, (полу)годие, (пол)озера, (пол)конфеты, (пол)листа, (пол)километра


После заправки стартовых машин отправляемся на отдых.

Пятый тур. Въезд на второй вираж.

Исправить ошибки.

	Платъе, обьяснение, подьезд, братъя, воробья, семъя, въюга, шьет, съемка.


Шестой тур. Приближение к Финишу.

Сделайте словообразовательный разбор.

Написать - писать;

Березовый  – береза.

Седьмой тур. Будут ли однокоренные слова.
Подводник, проводник
Восьмой тур. Подведение итогов.

Путешествие подошло к концу, и мы опять дома. Итоги гонки подведет жюри.

Девятый тур. Домашнее задание.
Повторить раздел «Словообразование» и подготовиться к контрольной работе (тесту).
